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Napjainkban az embereket ért egészségre káros hatások és a kiegyensúlyozatlan 

táplálkozás egészségügyi problémákhoz vezetnek. A mikoterápia egyre nagyobb érdeklődésnek 

örvend, mivel a társadalom egyre nyitottabb az alternatív gyógymódok iránt és szívesebben 

választják a természetes gyógymódokat a mesterséges hatóanyagok helyett.  

A dolgozatomban a Ganoderma lucidum értékes komponenseinek mennyiségét 

tanulmányoztam a gomba egyes növekedési szakaszaiban. A különböző növekedési szakaszban 

lévő gombatesteket először aprítottam, majd szárítószekrényben megszárítottam. A megfelelő 

szárítási fok elérése után a szárítmányból késes aprítóval őrleményt, majd ezekből a KIT által 

meghatározott oldatokat készítettem el, melyekből az összes glükántartalom, majd az alfa-

glükántartalom mérhető. Az oldatokat spektrofotometriás módszerrel vizsgáltam. A kapott 

abszorbanciákból kiszámoltam az adott oldatban lévő glükán-, illetve alfa-glükántartalmat 

(m/m%). Az alfa-glükántartalom és az összes glükántartalom különbségeként kiszámoltam a β-

glükántartalmat. Az eredményeim azt mutatták, hogy az első (0 hetes), illetve harmadik (8 

hetes) növekedési szakaszban lévő Ganoderma lucidum gombák tartalmazták a legmagasabb 

koncentrációban a β-glükánt. A 0 hetes termőtest kezdemény β-glükántartalma volt a 

legmagasabb (46,885 m/m%), ehhez képest a 3. szakaszban lévő ennek a 67%-a, míg az összes 

többi mintánál alig érte el a kezdeti érték 30%-át. A várttól eltérően a különböző növekedési 

szakaszokban a β-glükántartalom semmilyen függvénykapcsolatot nem mutatott. Ennek okai 

további kutatások elvégzését indokolják. 

 Szakirodalmi adatok hiányában a mért eredményeimet nem tudom referencia adatokkal 

összehasonlítani a Ganoderma lucidum egyes növekedési szakaszaiban mért β-glükántartalom 

vizsgálatára vonatkozóan, mivel a szakirodalomban csak a kifejlett gombára vonatkozóan 

szerepelnek adatok. Ez is alátámasztja a kísérleti munkám fontosságát, és indokolja a további 

kutatások elvégzését. 

Az szakirodalmi kutatások során megállapítottam, hogy a pecsétviaszgomba 

fogyasztása javasolt minden korosztálynak, illetve javasolt egészségügyi problémával 

rendelkező személyek számára, valamint egészséges emberek számára is, ugyanis a hatása a 

szervezetre csak pozitív.  

 


